

铭记历史 缅怀先烈

从文人到战士： 郁达夫的笔尖抗战

新华社记者许舜达

绝矣！”这一誓言成为贯穿他一生的精神主线。

作为新文学团体“创造社”的发起人之一，郁达夫的文学创作以真率酣畅、热情明丽著称，《沉沦》《春风沉醉的晚上》等作品奠定了他在中国现代文学史上的地位。

而当民族危亡之际，这位文人毅然走出书斋。为表明自己的抗日决心，郁达夫掷地有声地写下了：“我们这一代，应该为抗战而牺牲。”

壮言背后，是惨痛的家国之殇。1937年末，郁达夫家乡富阳沦陷，70多岁的母亲因不愿伺候日军吃喝，躲进深山最终饿死。郁达夫悲痛写下一副挽联，“无母可依，此仇必报”。

1938年3月，中华全国文艺

界抗敌协会宣告成立，郁达夫被选为理事。他辗转浙东、皖南抗日前线，以战地记者身份记录中国军民的不屈抗争。同年末，他远赴新加坡，担任《星洲日报》副刊《晨星》编辑。此后郁达夫还担任了新加坡文化界抗日联合会主席。

1939年至1942年间，郁达夫在新加坡发表了大量支持抗日和分析国内外形势的文章，极大鼓舞了海外华侨抗战的士气。

1942年，新加坡沦陷，郁达夫化名“赵廉”，流亡至苏门答腊。他开办酒厂作为掩护，继续从事抗日工作。

一次偶然的意外，暴露了郁达夫的语言能力。日本占领军随即强迫他担任翻译。在当翻译期间，他暗中帮助和营救了不

少当地人和华侨，并获悉了日本宪兵部许多秘密和罪行。这些情报成为战后审判日军罪行的重要证据。

1945年8月15日，日本宣布无条件投降。郁达夫却不知危险正悄然逼近。8月29日晚，他在家中秘密被杀，终年仅49岁。

1952年，中华人民共和国中央人民政府追认郁达夫为革命烈士。2014年，郁达夫入选全国首批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。

如今在富春江畔，以郁达夫命名的学校、码头、公园，默默传承着这位爱国文人的精神火种。2015年，富阳撤市设区时，市民投票将原市中心路和市中心北路改名为“达夫路”，以表

达对这位故乡之子的深切怀念。

由浙江省作协《江南》杂志社和杭州市富阳区政府共同设立的郁达夫小说奖每两年举办一届，目前已举办了八届，逐渐成为国内颇具影响的文学奖项。

郁达后人始终铭记先辈的精神遗产。郁达夫烈士之孙郁峻峰表示：“在民族危亡的关键时刻，郁达夫体现了那个时代的文人风骨。作为后人，我们以有这样的先辈为豪；这种大义、大节也必定会在我们心里生根发芽，成为后世精神世界的巨大支柱。我们要让他的精神像连绵不绝的春江潮水一样，一直传承下去。”

新华社杭州6月22日电

我国科学家在强磁场技术领域取得新突破

新华社武汉6月22日电（记者侯文坤）华中科技大学22日发布消息称，该校国家脉冲强磁场科学中心李亮教授团队20日成功实现71.36特斯拉平顶脉冲磁场强度，刷新了该中心于2018年创造的64特斯拉平顶脉冲磁场强度世界纪录，进一步巩固了我国在该领域的领先地位。

据专家介绍，强磁场是现代科学实验最重要的极端条件之一。各国学者在强磁场条件下的科学研究一直非常活跃，在物理、化学、材料和生物等领域取得了大批原创性重大成果。而平顶脉冲磁场是强磁场技术的前沿方向，兼具稳态与脉冲两种磁场的优势，能实现高磁场强度且在一段时间内保持高稳定性，为核磁共振等研究提供独特的实验条件。

脉冲强磁场实验装置是华中科技大学承建的国家重大科技基础设施。此次测试中，针对强电磁力下磁体结构稳定与大电流精确调控两大难题，团队在材料与调控技术上也实现了新突破，不仅自主研制了国产高导电铜合金导线，较原有材料提升抗拉强度近40%，还创新性地将瞬态控制问题转化为逆向电路拓扑设计，实现预构磁场波形精准生成。

据介绍，李亮教授团队此次创造的71.36特斯拉平顶脉冲磁场强度，比国外现有水平高约19%。

湖南紧急处置澧水大堤一处管涌群

新华社长沙6月22日电（记者余春生、谭畅、谢奔）记者22日从湖南多个部门综合了解到，湖南省澧水澧水大堤21日晚出现一处管涌群，经应急处置，目前险情可控。

据介绍，21日18时30分，澧县巡堤查险人员在澧南堤澧水右岸堤防K8+200巡查时发现管涌群。多个管涌口涌出细沙，管涌区纵向长度40米，面积约500平方米。

当地已投入挖泥机、装载机、装载机设备抢险，投入抢险力量约350人。“一夜连续奋战，武警官兵已参与装填沙袋4300余袋，搬运沙袋6800余袋。”武警常德支队有关负责人介绍。

“目前围堰已经做好，下一步将推进后续处置工作，同时持续加强风险排查。”澧县水利局相关负责人表示。

据介绍，发现管涌的大堤内侧是澧南堤，为一处重要蓄滞洪区，此前已完成居民迁建，堤内并无居民居住。6月18日以来，湖南省西北部遭遇持续强降雨天气。受此强降雨影响，湖南省四大河流之一的澧水一度全线超警，干流上游还发生了1998年以来的最大洪水。

多方谴责美对伊行动 伊以相互发动新一轮打击

新华社北京6月22日电 美国总统特朗普当地时间21日证实，美军“成功打击”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。伊朗方面发表声明，以最强烈措辞谴责美国对伊朗用于和平目的的核设施进行“野蛮军事侵略”。联合国等多方谴责美方打击行动。

与此同时，伊朗和以色列相互发动了新一轮打击。

伊朗：美国发动了“一场危险的战争”

伊朗外交部22日发表声明表示，美国的侵略行径“公然且史无前例地违反《联合国宪章》和国际法基本原则”。声明说，“好战和无法无天的美国政府应该对‘这一重大罪行造成的极其危险后果负全部责任’，再次表明美国统治集团‘根深蒂固的堕落和道德败坏’，以及对伊朗的极端敌意和仇恨。伊朗保留‘全力抵抗美国军事侵略

及其流氓政权犯下的罪行、捍卫伊朗安全和国家利益”的权利。

声明还写道，“世界不能忘记，正是美国在外交进程进行的过程中，背叛了外交原则”。所有人都清楚地认识到，美国对伊朗发动了“一场危险的战争”。

伊朗在声明中呼吁联合国安理会、国际原子能机构等召开紧急会议，追究美国责任。

多方谴责 联合国、智利、古巴、哥伦比亚、伊拉克等多方对美国打击伊朗核设施表示谴责，认为这将导致中东地区冲突“危险升级”。

联合国秘书长古特雷斯在社交媒体上说，美国对伊朗动武让他“深感震惊”，“这导致本已处于危险边缘的地区局势危险升级，并对国际和平与安全构成直接威胁”。他敦促联合国会员国团结和局势，履行其根据《联合国宪章》及其他国际法

规定所承担的义务。

智利总统博里奇在社交媒体上谴责说，美国打击伊朗核设施的举动违反了国际法。“在任何情况下，智利都捍卫国际人道法。拥有权力并不意味着有权违反全人类共同制定的规则。”

哥伦比亚外交部在社交媒体上发表评论说，哥方对美国与伊朗间日益加剧的紧张局势深表关切，敦促有关各方紧急重回谈判轨道，避免地区冲突升级。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔在社交媒体上发文强烈谴责美国打击伊朗核设施，表示这严重违反《联合国宪章》和国际法，将导致中东地区冲突“危险升级”，“将人类拖入一场不可逆转的危机”。

伊拉克政府发言人阿瓦迪发表声明，对伊朗境内核设施遭袭表示严重关切和强烈谴责，指出“这种军事升级对中东和平与安全构成严重威胁，严重危及地区稳定”。阿

瓦迪表示，伊拉克坚决反对在国际关系中动用武力，呼吁各方尊重国家主权，切实保护关键基础设施，特别是受国际原子能机构监管、用于和平目的的设施。

尚未发现异常辐射水平

国际原子能机构22日说，截至目前，尚未报告伊朗三处遭袭核设施外辐射水平升高。

该机构在社交媒体上写道：“在伊朗包括福尔道在内的三处核设施遭到袭击后，国际原子能机构可以确认，截至目前尚未报告场外辐射水平有所升高。”

伊朗塔斯尼姆通讯社当天早些时候援引伊朗核安全部门的声明报道，在美国袭击伊朗三处核设施后，伊朗方面尚未发现核污染迹象。

伊以相互发动新一轮打击

以色列国防军22日说，伊朗对以色列发动新一轮导弹袭击。

新华社记者当天早上在以色列控制的耶路撒冷听到防空警报和多次爆炸声。记者手机安装的预警系统显示，以色列北部、中部、南部多地响起防空警报。据《以色列时报》报道，以军初步估计，伊朗此轮攻击发射了20至30枚弹道导弹。

以色列急救组织“红色大卫盾”说，至少16人在本轮袭击中受伤。特拉维夫、海法均收到核弹袭击的警告。

据伊朗塔斯尼姆通讯社当天早些时候报道，伊朗伊斯兰革命卫队已对以色列发起“真实承诺-3”行动第19轮导弹和无人机打击。

以色列国防军22日还发表声明说，以军对伊朗西部军事目标发动新一轮打击。

声明还说，以空军当天早晨打击了准备向以色列发射导弹的伊朗发射装置及其武装部队士兵，并迅速摧毁了刚刚向以色列发射导弹的伊朗发射装置。

茂名日报社2025年暑假实习生招募计划公告

这个夏天，想在新闻一线感受时代脉搏，用文字与镜头记录城市发展吗？为加强新闻人才培养和储备，茂名日报社现面向各大高校公开招募18名暑期实习生，具体事项如下：

一、单位简介

茂名日报社是茂名市重要的主流媒体机构，旗下拥有《茂名日报》《茂名晚报》、茂名发布、茂名+客户端等全媒体矩阵，覆盖报纸、网站、直播、短视频等多元传播形态，并在新闻报道、舆论引导、媒体融合等领域多次荣获省级、国家级新闻奖项。

二、实习岗位要求

(一)全媒体记者岗(3名)
1. 专业要求：新闻传播学、汉语言文学、广播电视学等相关专业，本科及以上学历；
2. 能力要求：
①具备良好的新闻敏感度和扎实的文字功底，能够熟练撰写各

类新闻稿件；
②熟悉新闻采访流程，熟悉微信公众号、微博、短视频平台操作的优先；
③具备良好的身体素质和心理素质，能够适应新闻工作的压力和挑战。

(二)新媒体运营岗(6名)

1. 专业要求：网络与新媒体、广告学、市场营销、电子商务等相关专业，本科及以上学历；
2. 能力要求：
①有新媒体运营经验，熟悉微信公众号、微博、抖音、视频号等平台的运营规则；
②具备较好的方案策划能力和新媒体内容创作能力，能独立完成图文排版、短视频脚本撰写，有成功新媒体案例者优先；
③具备一定的业务和活动拓展能力，有业务公关经验和人脉者优先。

(三)视频制作岗(6名)

1. 专业要求：影视制作、广播电视编导、数字媒体艺术等相关专业，本科及以上学历；
2. 能力要求：
①熟练掌握剪辑、Premiere、AE、PS等视频剪辑和图像处理软件；
②具备良好的镜头感和创意能力，能够独立完成短视频的拍摄、剪辑和后期制作；
③有完整视频作品，熟悉直播技术流程者优先。

(四)平面设计岗(1名)

1. 专业要求：视觉传达设计、平面设计、艺术设计等相关专业，本科及以上学历；
2. 能力要求：
①熟练掌握平面设计软件，如Photoshop、Illustrator、InDesign等，能够独立完成海报、宣传单页、报纸排版等设计任务；

②具备良好的审美能力和创意思维，能够根据不同的设计需求，提供创新的设计方案。

(五)电商管理岗(2名)

1. 专业要求：中国语言文学类、新闻传播学类、工商管理类、电子商务类、戏剧与影视学类、设计学类、计算机类等相关专业，专科及以上学历；
2. 能力要求：
①掌握直播带货和视频剪辑技能。能跟团队一同完成直播带货和外出拍摄工作，参与出镜开播、场景副播、客服对接、剧本研究、视频拍摄及剪辑等；
②熟悉线上线下商城管理。负责网购物城页面管理、产品上下架及价格维护、PS美图；线下商城日常管理、商家对接、库存盘点等；
③具备活动营销策划能力。参与客户洽谈、活动策划、方案撰写，能提出见解并协同团队完成活

动落地执行。

三、实习时间及地点

1. 时间：2025年7月中旬上旬—2025年8月29日；
2. 地点：广东省茂名市迎宾四路156号新闻大楼。

四、实习收获

1. 实践机会：参与重大新闻报道、全媒体活动策划等核心工作，实习期满且考核合格，颁发茂名日报社实习证明；
2. 导师指导：资深记者、编辑、新媒体运营专家提供专业指导，提升业务水平；
3. 就业机会：表现优异者，毕业后可优先获得正式录用机会。

五、报名方式

1. 截止时间：2025年6月27日17:00；
2. 材料要求：个人简历(需注明应聘岗位)、学生证扫描件，可附上个人作品(新闻稿件、视频作品、

设计作品)或作品链接；
3. 投递方式：将材料以“姓名+应聘岗位+学校+毕业年份”命名，发送至邮箱：yyb508@126.com；
4. 联系方式：郑晓东，13750364590。

六、招募流程

1. 简历筛选：审核材料，符合要求者获面试通知；
2. 面试考核：线上面试或现场面试，考察专业能力与综合素质；
3. 录用通知：面试通过后发放录用通知；
4. 签订协议：入职前签订实习协议，明确双方权利义务。

欢迎有志于新闻事业的小伙伴们踊跃报名，期待充满激情与创意的您在这个夏天，用才华点亮新闻梦想，让青春在媒体实践中绽放光彩！快来加入我们吧！
茂名日报社
2025年6月20日

遗失声明

潘华山遗失海洋渔业职务船员证书一本(助理船副)，证书编号：440923198605067X91，现声明作废。

遗失声明

高州市大坡镇坑塘村委会辛酉村吴恒华遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》，证号：N1440981MF46934002-0003，现声明作废。

遗失声明

罗遗基遗失辅警工作证，警号：413140，现声明作废。

遗失声明

郑海辉同志遗失广东众和化塑股份公司(原广东众和化塑有限公司)《股权证书》(原名《出资证明书》)一份，编号为：06805，现声明作废。

遗失声明

柴丽华同志遗失广东众和化塑股份公司(原广东众和化塑有限公司)《股权证书》(原名《出资证明书》)一份，编号为：25070，现声明作废。

遗失声明

高州市沙田镇沙田村周堂运遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》，证号：N1440981MF6735416L-0129，现声明作废。

遗失声明

高州市新垌镇高联村路二经济合作社陈树英遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》，证号：N1440981MF4052355B-0032，现声明作废。

注销公告

化州市新安镇教育促进会(统一社会信用代码：51440982MJL9441720)，现向化州市新安镇人民政府申请注销，自本公告发布之日起，该社会组织的登记证书、公章等全部作废，任何单位或个人不得再以该社会组织的名义开展活动。同时，该社会组织的剩余财产将按照有关法律法规进行处理。联系电话：0668-7730319

化州市新安镇教育促进会
2025年6月21日

寻亲公告

彭州，女，于2019年4月25日下午6时左右在广东省化州市宜桥北高速路口往新安方向的一个三叉路口附近被彭兴华华拾，该弃婴被彭兴华华夫妇拾后抱回家抚养至今，请其亲生父母及其亲属见公告后持相关证件前来认领，联系电话：13202528916。

公告人：彭兴华
2025年6月13日

寻亲公告



郭思妍，女，出生日期：2022年06月20日，于2022年06月21日在化州市鉴江区旺山旺龙村岭头附近路边捡到。请亲生父母见公告后持相关证件前来认领，联系电话：13376690360。

公告人：陈凯晴
2025年6月17日

寻亲公告



陈静敏，女，2016年09月25日在化州市杨梅镇乐岭高岭坝附近被捡到，请亲生父母见公告后持相关证件前往认领，联系电话：13702720183。

公告人：陈上晓
2025年6月10日

寻亲公告



何锦莹，女，2012年03月21日在化州市杨梅镇北亨村口附近的木林被捡到，请亲生父母见公告后持相关证件前往认领，联系电话：13678948793。

公告人：陈倩玲
2025年6月11日